

# “猪粪臭”让居民苦不堪言

——记者探访城区居民养猪扰民之二

本报讯 (记者 余会)“我们这里的小区也有人在养猪,影响了我们居民的生活。”11月29日,本报以“小区旁,养猪场上演‘七面埋伏’”为题,报道了市区温泉贺胜路杨下村小区多个养猪场养猪扰民一事。看到报道后,永安城区不少读者也向本报报料,反映一些小区也有居民在家中养猪,“猪粪臭”让他们苦不堪言。

为求证读者报料的真实性,记者昨日上午前往永安城区几个小区实地探访。

## 巷子飘出“猪屎臭”

昨日上午10时许,根据读者提供的信息,记者前往咸安永安街道办事处西大街社区辖区的居民区探访。

西大街是永安城区最繁华的一条街道,这里商铺多,人流车流密集。记者跟着人流穿过西大街,在距离西大街社区100余米的地段,记者左拐走进一条小巷子。刚进巷子口,一股难闻的猪屎臭就扑鼻而来,越往里走,臭气越浓。寻着臭气,走到巷子尽头——“西街163号”,记者被眼前的场景“惊呆了”。

一栋破旧的三层楼房下面,不大的院子搭建着几间简陋的砖棚,脏乱不堪,臭味熏天(图1)。里面两间用砖头垒起来的破旧砖棚就是猪舍,一头肥硕的肉猪双蹄跨过木栅栏,望着记者嗷叫(图2)。中间一排用石棉瓦盖着的低矮棚子里冒出青烟,一个中年妇女正在一个大铁桶里煮猪食,旁边放着几个盛猪食的空塑料桶。

记者以租房的房客名义与这位煮猪食的中年妇女聊了起来。她告诉记者,这栋三层楼房是她们家兄弟三人共有,二三层住人,她就利用一楼空场养猪。她还告诉记者,她和老公原来都在工厂上班,退下来后没事做就在家里养猪,挣点钱补贴家用。

“以前养的猪多些,后来老伴病了需要钱治病就卖了一些,到现在还剩几头。”中年女子说,她家养的猪都是熟食喂养的,猪肉很好吃,出栏后街面上也能卖个好价钱。

“前两天卖到了14元一斤呢!”中年女子自豪地对记者说。

## 围墙后院是猪舍

离开“西街163号”,穿过河西桥向右拐,记者来到河堤北路。读者此前告诉记者,这里也有居民在养猪。

在河堤北路411号,记者闻到一股猪屎臭味。这是一栋两层小楼房,从正面看不出任何养猪迹象,猪屎臭味从何而来?

寻着臭味,记者在一位老爹的指引下,从房子左侧一条小巷绕到房子后面,看到一面一人高的围墙,而围墙下方的后院传出阵阵的猪叫声,这里就是猪舍。猪舍是简陋搭建的两间砖棚房,透过狭小的猪舍窗口,记者

看到猪圈内3头小猪正趴在地上,满地的猪屎发出阵阵臭味。而在猪舍左侧的砖棚房前,一名中年女子正在煮猪食,旁边放着三个装猪食用的塑料桶。

记者在围墙外面看到,院子内猪的粪水直接排放到下面的河流(图3)。

随后记者来到距河堤北路411号几步之遥的咸安环卫局永安环卫处了解有关情况。办公室一位工作人员告诉记者,他们曾听说附近有人养猪,但居民养猪扰民和污染环境等问题不属于他们负责的范围,而是由社区和环保部门管理。

## 居民怨气:养猪扰民

记者采访时,家住“西街163号”附近的居民陈先生(化名)有说不完的怨言。“平时家中的门窗关得严严的,不是怕小偷,而是担心猪粪的臭味难闻。”陈先生说,他在这里住了五年,生活完全就被这家养的猪搅乱了。冬天还好点,一到夏天人就受不了,特别是屠宰猪时刺耳的叫声听了让人头皮发麻。

而河堤北路路口就是一家幼儿园,且永安环卫处也在这条街上。据居民称,此前这里的环境卫生不错,但自从有人养起猪后,大家就苦不堪言。“太臭了,猪粪的恶臭经常会随风飘入家里,连吃饭的味道都变了。”附近一小卖部店主指着养猪户的家说,全都是因为他们家养猪,使这里的环境变差了。

河堤北路一些居民对记者说,他们曾多次向社区反映过居民养猪问题,可是社区多次劝阻也无果,“碍于都是街坊邻里,我们已经忍了多年,实在是没有办法了。”

## 社区无奈:劝解无效

“我们也知道那户居民在养猪(指“西街163号”),创卫期间我们也多次上门劝解,但是人家根本不听,我们也没办法。”听了记者的反映,西大街社区工作人员表示“很头疼”。这位社区工作人员告诉记者,这户养猪的家庭比较困难,养猪也是为了维持生计。劝阻无效后,社区也只能作罢。

河堤北路是双龙社区的辖区,该社区工作人员也表示,那家(指“河堤北路411号”)居民养猪社区确实知晓但无法阻止。“以前就有很多居民向社区投诉,社区干部也上门协调了。”这位社区工作人员说,河堤北路这家养猪户一般养几头猪,最多时养了十余头,社区干部前去协商处理,养猪户根本就不当回事,社区确实没有办法了。

(欢迎市民拨打本报热线举报,一经采用,可至本报领取100元报料奖励。)

关注城区养猪乱象



图一:简陋砖棚搭起的猪圈



图二:猪圈近景



图三:猪圈条件简陋,粪水直排河中

## 市林业局开展 党员志愿者服务活动

本报讯 (通讯员 李武)日前,市林业局组织市直林业系统60名党员志愿者在潜山国家森林公园开展“文明礼貌绿色环保”志愿服务活动,旨在弘扬“奉献互助”的志愿服务精神,为我市创建国家卫生城市给力出彩。

活动中,该局组织党员志愿者分片开展“二清一查”活动,对公园主要道路和各类游步道进行拉网式检查,主要清理饮料瓶、塑料袋等难以降解的垃圾和污染物;指示牌、座椅、垃圾箱等公共设施上的牛皮癣和涂鸦刻画;查找已破损的垃圾箱、指示牌、落地灯、音箱等设备。每个志愿者一顶红帽、一个塑料袋,捡到的垃圾放入袋中集中处理。

该局志愿者在游客集中的主要景区和路口开展文明劝导,倡导“不乱丢、不乱刻、不乱碰、不乱闯”的文明游园行为。告知游客潜山国家森林公园作为我市创建国家卫生城市的重要窗口和城区主要的4A级景区,人人有责任共同维护优美环境、爱护公共设施、保护森林景观。

该局志愿者还积极宣传森林防火、禁烟禁火种政策,对正在吸烟的游客劝其熄灭并丢入垃圾箱,对游步道两旁集中堆放的枯枝落叶进行清理运走。

## 咸安综合执法队 开展集中整治

本报讯 (记者 周阳 通讯员 章和开)日前,由咸安区10余个部门组建的108人综合执法队在永安城区开展为期一个月的市容市貌和环境卫生集中整治,目前共纠正了占道、出店经营行为60余起,取缔非法经营行为10余起。

此次永安城区的综合整治包括经营秩序整治、交通秩序整治、市容环境整治、农贸市场整治等四个方面,重点整治了火车站、客运站及周边、怀德路、城北街、鱼水路、咸宝路、车站路、毕曹街、南大街、永安西路湖北科技学院老校区路段、宏大市场、明珠广场等重点地段。

在整治过程中,创卫综合执法队做到文明执法,对所管理的对象口头通知、发放书面通知,对多次劝阻仍不改正者,给予严厉打击。在综合执法过程中,做到了教育与惩罚相结合,管理上疏与堵相结合,采取错时执法,有效地解决了管理真空。

通过整治,永安城区的农贸市场、经营秩序、交通秩序、市容环境等方面得到了较大的提升。

【好酒自然柔和】

柔 和 稷子酒  
「柔和型白酒开创者」

